

poziția acordată de la Potsdam

...mal sovietic, acum către
...dat publicității desfășurarea
...celor dela Moscova, duse în
...ministrul de externe Molotov și
...reprezentanții guvernului Marelui
...Statelor Unite și Franței.
...tentative care au durat două
...au dus la nici un rezultat
...din cauza atitudinii adop-
...de către guvernul țării oc-
...de. În publicația agenției
...au arătat posibilitățile de în-
...re între cele patru guverne în
...la Berlinului, care însă au
...otatate cu rea intenție de că-
...terile apusene.

...declarația sovietică cele trei
...occidentale au trimis nota
...înaintea similară care denunțau
...aducând acuza minciunos-
...colomniilor la adresa Uniunii So-
...la privința Berlinului.
...3 Octombrie I. V. Molotov,
...nistrul de externe al Uniunii So-
...a adresat guvernurilor State-
...ite, Marelui Britannie și Franței,
...puna la nota celor trei guver-
...prevedea din nou punctul
...dere sovietic înfățișând în-
...problemă a Berlinului la in-
...aderului.

...punsul sovietic constată că, în
...răspundere pentru situația
...la Berlin, eade în întregime
...guvernurilor celor trei puteri,
...problema Berlinului nu a
...atâta timp cât guvernele
...re Unite, Marelui Britannie și
...ri nu au procedat la efectua-
...formei monotone separate în
...occidentale din Germania și
...trei sectoare ale Berlinului.
...at timp, se știe bine că, re-
...monetară separată, este nu
...una din ultimele măsuri, cu
...șiale deosebite de importanță,
...realizarea politicilor de des-
...rare a Germaniei.

...terile apusene doresc înfăptu-
...membrării Germaniei pen-
...la arma realizării „planului
...ad restabilească potenția
...război în Germania Occiden-
...rească constituie o flagrantă
...a acordului dela Potsdam.
...toate că, puterile apusene
...un scop vădit imperialist în
...de Vest ale Germaniei care
...interesele poporului ger-
...Uniunea Sovietică s'a men-
...poziția acordului dela Pots-
...dintre cele patru mari puteri
...s'opus prezentei la Berlin a
...lor de ocupație a celor trei
...occidentale, ocazie a și fost
...mat de către generalissimul
...în cursul întâlnirii sale cu
...reprezentanții Statelor Unite, Marelui
...Statelor și Franței.

...cursul negocierilor, care au în-
...la Moscova, generalissimul
...a făcut la 2 August o serie de
...reprezentanților Statelor
...Marelui Britannie și Franței.
...baza acestor propuneri guver-
...Uniunii Sovietice s'a arătat de
...ad onulează restricțiile de
...port recent introduse între Ber-
...zonele occidentale. În același
...cercând introducerea la Ber-
...singură monedă mareș ger-
...a zonei sovietice, iar marșea
...entă să fie retrasă din circula-
...la Berlin. În uferă de acesta
...generalissimul Stalin a precizat că
...Continuare în pag. 5-a



ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Din s'ie și crize au blecat (având) la încorporare

Nouii ostași ai Republicii Populare Române

— Incorporarea contingentului 1948 —

De două zile, pe străzile orașului nostru trec coloane, coloane de tineri, din toate părțile județului. Ei sunt tinerii contingentului 1948 viitori ostași ai Republicii Populare Române, care se duc pentru încorporare. Până zămbetului pe buze și duc salutul din frunte și prețuiesc al tinerilor țării din cele mai îndepărtate colțuri ale județului nostru, tinerilor din fabrici, uzine și școli, cu care muncitorii, cot la cot vor învăța să apere drepturile lor comune, câștigăte prin luptă și munca poporului muncitor în frunte cu clasa muncitoare condusă de Partidul Muncitoresc Român.

Ei au părăsit satele lor în cântec și voce bună. În urma șirului de căruțe și a grupurilor de tineri recruți, astăzi nu mai rămân bătrâni și bătrânele, frații și surorile cu ochii roșii și voce răgușită de plângă, pentru că astăzi recruții nu mai merg în armată pentru a servi interesele unor clienți de interes, ci pentru a învăța lucruri noi și folositoare pentru ei, pentru a apăra independența scumpă noastră Patrii, Republicii Populare Române.

Astăzi armata este o școală

La poarta cazarmii unde sunt cu toții adunați pentru a li se face repartiția pe unități, un magistrat, arc de triumf și întâmpină cu curvintele: „Bine ai venit tineri ai contingentului 1948, în rândurile armatei Republicii Populare Române”.

Încă înainte de a intra în curtea acestei cazărme, sunteți unei fanfare, în loc să vă auziți din departe.

Pentru, tineri care nu s'au mai văzut niciodată, s'au făcut împreună la horă. Unul li dă drumul unei stii gaturi: „Căpitană astăzi țară, și pe ea parte de câmp”.

Într-o altă parte a curții, în sala comertului unde comisia de repartizare s'au început din zori activitatea, tinerii care așteaptă la rând să intre în armată se întrec să se facă un cer-

porat care să de sărăcie alături. cum se face astăzi primirea recruților la regimente: — „Se mai face și astăzi coborârea amarei din pod”, vorbirea cu forța sub per a scutirea în poziția de drept cu patul în cap, ca cum un poveste țărănesc”.

— „Nu, și răspunde caporalul Astăzi armata nu mai este închisă în care se face și marea noastră, ca în trecut, ci este o școală în care fiecare din tre noi avem câte ceva de învățat. Cel ce nu știe carte, atunci când peste doi ani vor părăsi cazarma unde vor fi repartizați se vor întoarce acasă cu știință de carte, sau cine știe, dacă dorește poate învăța și o meserie”.

Cei mai mulți, stau așezați pe bănci și se povestesc celace știu și despre militaria de astăzi, lucruri și fapte pe care de la cei ce au plecat la vatră din contingentul 1948, parte din cele aflate în aceste două zile aici, de la ostașii mai vechi.

Continuare în pag. 7-a

Eri a avut loc

Instalarea nouilor pretori muncitori

în fruntea plășilor județului Arad

Prin decizia ministerială No. 31.626 A. din 25 Septembrie 1948, s'au atribuit următoarele funcții în cadrul administrației județene:

Funcțiunea de prim-pretor la plasa Aradul Nou: Istrato Fulvii, fost subprefect al județului Arad.

Funcțiunea de notar la dispoziția prefecturii Arad, pentru a fi repartizați la comuna vacante următorilor: Codreanu Teodor, actual prim pretor al plasei Săvârșin. Negreanu Ioan, actual prim pretor al plasei Pecica. Putici Alexandru actual prim pretor al plasei Sântana. Imbuzeanu Eugen actual prim pretor al plasei Radna. Concarue Ion, actual pretor al plasei Jura. Bărgău Victor actual prim pretor al plasei Hălmgia. Tiurbe George actual prim pretor al plasei Curtici. Cosma Ion actual prim pretor al plasei Chișineu-Criș. Bodărescu Traian actual pretor al plasei Șiria. Șerbu Teodor actual pretor la dispoziția prefecturii Arad.

Prin aceeași decizie au fost îndepărtați din serviciul următorilor: Moșu Petru prim pretor al plasei Cărahoni și Albu Nicolae pretorul plășii Șebia.

Prin aceeași decizie Nicolae Petru, prim-pretor plasei Aradul Nou a fost transferat în interes de serviciu la dispoziția Prefecturii și a fost delegat a îndeplini funcțiunea de subprefect al județului Arad.

În baza aceleiași decizii de mai sus, au fost numiți în calitate de pretori în locurile vacante în județul Arad următorii:

Bereca Ștefan muncitor la plasa Târnova unde înlocuiește delegația dată notarului Haidoc Petru de a conduce această plasă. Braja Mihai muncitor agricol la plasa Sântana. Raicu Iuliu muncitor, la plasa Șebia. Mol Terentiu muncitor agricol, la plasa Săvârșin. Pales Ion Cucu muncitor agricol la plasa Radna. Duma George muncitor, la plasa Hălmgia. Făciș George muncitor, la plasa Cărahoni. Sandru Eusebiu actual șef de secție, la plasa Șiria. Jivan Ilie actual șef de secție, la plasa Pecica. Hărbu Pascu actual șef de birou, la plasa Jura. Ardelean I. George actual subșef de birou, la plasa Curtici. Goldstein Avram actual șef de birou, la plasa Chișineu-Criș.

Nouii pretori ai județului Arad,

au fost instalați ieri dimineață în Sala Roșie a Prefecturii, în prezența tov. prefect Belle Petre, în sala cărmină nemi numiți au depus jurământul de credință pentru Republica Populară Română.

Cu această ocazie, tov. prefect Belle Petre, a trasat sarcinile pe care noii numiți erți din rândurile clasei muncitoare și țărănimii muncitoare le au de îndeplinit:

— Nu uitați nici un moment că sunteți trimiși în fruntea administrației plășilor de către Partidul nostru și clasa muncitoare și trebuie să vă simțiți mobilizați în slujba poporului a Republicii Populare Române și a Partidului Muncitoresc Român inițiatorul și motorul tuturor acțiunilor din țara noastră.

— Azi se înfăptuiește un act revoluționar de mare însemnătate când în fruntea administrației plășilor, în posturi de răspundere sunt introduse elemente muncitorești.

În încheiere tov. prefect s'au exprimat convingerea că noii numiți combinând teoria cu practica vor izbândi în scurt timp să ducă la bun sfârșit sarcinile pe care le au de îndeplinit.

Să cunoaștem țara Socialismului

Patruzeci de orașe noi au apărut în ultimii ani, pe pământul sovietic

În perioada planurilor cincinale, au fost create pe pământul sovietic mai mult de 40 de orașe de minieri. Aceste orașe au apărut pe locurile unde altădată nu era decât pustiu.

Acum doi ani, nici pe harta cea mai amănunțită nu se putea găsi orașul Sarani, pentru simplul motiv că el nu exista. Piatra fundamentală a acestui oraș a fost pusă în 1946, în regiunea Karaganda.

Un alt oraș de minieri a fost creat în Kazahstanul de Nord, în regiunea zăcămintelor bogate a cărbunilor de piatră — Ekibestuz.

Noile orașe ale cărbunului create în perioada planului cincinal postbelic cresc cu o rapiditate fantastică. Dar tot atât de repede se dezvoltă și acele orașe care ne par deja „bătrâne”.

Știu oare tinerii locuitori ai marelui centru regional — Karaganda, că primii constructori ai orașului au sosit aci, pe cămile, abia în anul 1932?

În afară de cămile, alte mijloace de comunicații în stepă din Karaganda, nu existau pe atunci. În prezent, o rețea densă de căi ferate pornește de aci în profunzimea stepelor — către Răsărit și Apus. Pe aceste artere de comunicație circulă cărbunele din Karaganda spre Balhaș și Ural. Karaganda este un oraș modern cu clădiri înalte, piețe, parcuri și bulevarde largi. Copiii minerilor învață la Institutul din Karaganda și în numeroasele școli tehnice și secundare.

Orașe noi — centre industriale și culturale — au apărut în toate bazinele carbonifere ale Uniunii Sovietice. În Ural — Gubuha, Karpinsk, Korkine, în Kuzbas — Kemerovo, Stalinsk, Kiselevsk, Prokopyevsk.

Chiar înainte de războiul pentru apărarea Patriei, în noile orașe ale Kuzbasului, trăiesc mai mult de un milion de locuitori.

În Orientul îndepărtat a fost construit un nou oraș minier — Arteni în republicile Asiei Centrale — Angren, Surab.

În apropierea de Moscova a fost creat un puternic centru de energie și industrie carboniferă — Stalinogorsk.

Ișiovska, fosta provincie din Donbas (Stalino de astăzi) a devenit un oraș industrial — un oraș de cultură și tehnică modernă.

În toate orașele miniere se desfășoară o mare campanie de construcții. În prima jumătate a anului 1945, Ministerul industriei carbonifere a regiunilor orientale a con-

struit de 6 ori mai multe locuințe decât în perioada corespunzătoare a anului trecut. Un număr de 40.000 de mineri au căpătat locuințe noi. În a doua jumătate a anului curent, în regiunile orientale ale țării, noii construcții vor fi ridicate pe o su-

prafată de 200.000 de metri pătrați.

Concomitent, în bazinul Donet, noile construcții vor întrece cu trei ori și jumătate mai mult nivelul corespunzător din aceeași perioadă a anului trecut.

325.000 tractoare pentru agricultura sovietică

În cursul planului cincinal post-belie (1946—1950) agricultura Uniunii Sovietice va primi cel puțin 325.000 tractoare și mașini agricole în valoare de 4 miliarde 500 milio-

ne ruble. În cursul actualului plan cincinal vor fi construite în URSS 950 noi stațiuni de mașini agricole și tractoare, care vor lucra ogoarele colhozurilor.

Bogată recoltă de struguri

Vilele Georgiei au dat anul acesta o bogată recoltă de struguri. Colhozurile și sovhozurile au început culesul vitei de vie. Viticultorii au obținut anul acesta succese mari. Astăzi, de

pildă, colhozurile și sovhozurile a țesut raioane — Cuvelsc, Ambrolaursc, Zastafonsc și altele au cules 120—150 și chiar mai multe quintale de struguri de pe hectar.

Teatrul Azerbaidjan la Moscova

La Teatrul „Stanislavski și Nemirovici-Dancenco” din Moscova, au loc în prezent reprezentările de Teatrul de Stat Azerbaidjan. Teatrul pune în scenă la Moscova, fapt dintre cele mai bune spectacole

de ale sat, printre care piesele scriitorilor azerbaidjani Samed Vurgun — „Vaghif” și a lui Enver Mamedhanli — „Dimineața Orientului”, pentru care autorii au fost distinși cu premiul Stalin.

În Ucraina funcționează 30.000 școli

În Ucraina Sovietică funcționează aproape 30.000 școli de învățământ general, în care învață circa 6 milioane școlari.

În republică au fost restaurate și puse în funcțiune 158 școli de învățământ superior, distruse în timpul ocupației hitleriste. Cursurile școlilor superioare ucrainene sunt urmate de 129.000 studenți, cu 10.000 persoane mai mult decât în 1946 și cu 1200 persoane mai mult decât înainte de război.

Școlile republicii au câștigat în acest an școlar 22 milioane manuale de învățământ în lim-

bile ucrainene, moldovenească, etc. Școlile și-au completat colecțiile de materiale demonstrative de învățământ cu noi piese în valoare de 25 milioane ruble.

PRESA SOVIETICĂ

se ocupă pe larg cu întrecerile la predarea cerealelor la sovhozurile și colhozurile din Lituania și Wladimirsk. Conform datelor publicate sovhozurile și colhozurile din Lituania au depășit norma de predare cu 150 mii puduri, iar cele din Wladimirsk cu 180 mii puduri.

O expoziție la Kiev consacrată aniversării a 10 ani de la apariția Cursului Scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic)

La Biblioteca Academiei de Științe din Kiev a fost inaugurată zilele trecute, o mare expoziție consacrată aniversării a 10 ani de la apariția operei clasice a lui I. V. Stalin „Istoria Partidului Comunist (bolșevic) — Curs scurt”.

În prima secție a expoziției sunt prezentate diverse ediții din „Cursul Scurt al Istoriei Partidului Comunist (b)” în limbile popoarelor Uniunii Sovietice și în limbile engleză, franceză, spaniolă, română, poloneză, bulgară și altele.

A doua secțiune este consacrată lucrărilor care constituie un auxiliar prețios pentru studiul „Istoriei

Partidului Comunist (b) și biografiile marilor lui conducători, Lenin și Stalin.

A treia secțiune prezintă dezvoltarea Uniunii Sovietice în anii pla-

Trei mii de biblioteci publice cu peste 8 milioane volume.

Cele 15 edituri ucrainene tipăresc în acest an cărți politice, social-economice, științifice-populare agricole și literare în valoare de 40 milioane ruble. Operele lui V. I. Lenin și I. V. Stalin traduse în limba ucraineană ocupă un loc de onoare printre aceste cărți.

20 milioane ruble sunt alocate pentru completarea fondului de cărți ale celor 3000 biblioteci ucrain-

Sarcinile actuale ale muncii din industria sovietică

Lupta pentru îndeplinirea termenului a planului cincinal după război, este plină de exemple de acte eroice, de abnegație și de sacrificii a milioane de oameni muncii. Oamenii sovietici pentru îndeplinirea termenului a planului cincinal, ridică și mai mult vâzduțul mică a Statului Sovietic.

Interesele Statului, interesul național — mai presus de orice — a devenit o sarcină pentru omul sovietic.

Pornind de la interesele oamenilor sovietici rezolvă grandioase probleme tehnice, economice, bazându-se pe perfecționarea sistemului de economie care permite înlăturarea greutăților.

A căuta să crește, să pună în viață și să rezolve alte probleme de viață este o necesitate vitală pentru omul sovietic.

Nu există o ramură a economiei naționale, un centru industrial, de să nu se facă cercetări, să nu se găsească metode de muncă mai perfecte, unde să nu se organizeze muncă rațională, unde să nu se caute posibilități pentru a micșora costul și a sporii economiile. În fața acestei lupte din Moscova. Din scânteia armelor muncitorii industriali din țară s-au născut marea flacără care ia parte astăzi în lupta pentru reducerea costurilor de producție.

Acum câteva zile a avut loc o sesiune a muncitorilor industriali din Moscova. Un cadru al rezervelor, o discuție la praznă a tuturor problemelor pentru reducerea costului producției, permis să se ajungă la următoarea concluzie: muncitorii orașelor regiunii Moscova pot și trebuie să economisească țării, în 1946 miliarde de ruble peste plan.

Moscova — purtătoarea de a unei epoci sovietice — a rămas întregi, încă un exemplu de solvare bolșevică a unei sarcini economice de importanță primordială.

(Din „Istoria Partidului Comunist (bolșevic)”, ediția a 10-a, Moscova, 1946)

neno de stat. Bibliotecile școlare de învățământ superior sunt jefuite de hoardele de război. Numărul din nou 8 milioane de cărți ce funcționează în orașele și satul Ucrainei, dat în decursul primelor 6 ani ai războiului, diferite cărți în valoare de 55.800.000 ruble.

Începerea în mod masiv însămânțării

Comisia comunală de însămânțări din comuna Turnu trebuie să termine lucrările pregătitoare și să intensifice munca de lămurire a țăranimei

În primele zile ale însămânțării de toamnă, țăranii care au început în această săptămână. Sătenii care au făcut semănturile și au arat a două sau făcut selectarea grâului și au ieșit pe câmp să semene, au ieșit și au semănat. În unele sate mai mulți la semănat și mai puțini, depinde de locuitorii comunei respective de lămuriri asupra operațiunii de însămânțări și a altor păioase la timp. Acolo unde comuna de însămânțări și a zile de partid au depus eforturi în a termina la timp toate lucrările și au dus o muncă de lămurire printre țăranimea muncitoare și locuitorii au ieșit să semene. Acolo însă, unde această muncă nu a decurs în condițiile cele mai bune sunt mai

Toate aceste lipsuri, vin să completeze pe aceia care constă în lipsa de mobilizare a țăranimei în ce privește însămânțările la timp și nu după vreme, așa cum sătenii noștri au fost obișnuiți din cauza că zămezi în trecut nu s'a oboșit să le explice deocă e mai avantajos să baie sămânța la pământ la timp potrivit.

ȚĂRANIMEA TREBUE LĂMURITĂ ASUPRA NECESITĂȚII ÎNSĂMÂNȚĂRII

Toate acestea trebuie înălțurate. Cu atât mai mult încă țăranimea săracă și mijlocie a primit grâu pentru sămânță în urma hotărârii Consiliului de ministri de a se înapoia acolo unde s'a predat peste cotele stabilite.

Factorii de răspundere al îndeplinirii planului de cultură — comisia comunală de însămânțări și organizația de Partid din Turnu — au îndatorirea de a se interesa de toate lucrările încă nesatisfăcute și de lămurirea sătenilor că trebuie să însămânțeze acum și pe mai târziu. Să explice deocă e necesar acest lucru. Faptul că până în prezent însămânțările în comuna Turnu nu au început în mod masiv, e o slăbiciune atât a comisiei comunale de însămânțări cât și a organizației de Partid din comună. Pentru a se remedia această stare de lucruri e necesar a se porni imediat la o muncă intensă în această direcție. Această lucră va trebui să-l facă și celelalte comune din județul nostru în care există o stare de lucruri asemănătoare celei din Turnu.

Ministerul învățământului Public pregătește un anuar al medicilor

BUCUREȘTI. — Ministerul Învățământului Public pregătește editarea anuarului medicilor din R.P.R. Toți medicii din Capitală precum și din provincie sunt rugați să înainteze cel mai târziu până la 15 Octombrie a.s. Directorul de Documentații și Statistici (București, Calea Grivitei Nr. 64) oștile schimbărilor parveniți în situația lor (locuția, adresă, etc.), dela recensământul personalului sanitar efectuat la 25 Iulie a. e.

Zilele de lucru la Biroul Populației

Cheștira Poliției Arad, Biroul Central al controlului populației, aduce la cunoștința tuturor cetățenilor că înscrierile la Biroul Populației, vizând schimbările de domiciliu în alte străzi, însoțirea nouilor născuți, căsătorii, etc., se fac numai în zilele de Lună, Miercuri și Sâmbătă dela orele 9—13. Eliberarea buletinelor de identitate se face numai în zilele de Marti, Joi și Sâmbătă, dela ora 9.

Se restituie țăranimii muncitoare grâul predat peste cotele oficiale

Hotărârea Consiliului de ministri, la propunerea Partidului Muncitoresc Român, de a se restitui țăranimii muncitoare cantitățile de grâu care au fost luate peste cotele legale, a fost primită cu deosebită satisfacție de sătenii județului nostru. Ei au văzut și în această măsură grija partidului și a guvernului pentru cei care muncesc și această constituie un nou stimulente pentru ei de aci înainte să muncască cu și mai multă trăgare de inimă. Și mai ales acești țăranii muncitori, se bucură că grâul pe care ei l-au primit pentru sămânță, în urma acestei dreptei hotărâri, îl pot folosi pentru hrana familiei lor.

Locuitorul Lango Alexandru, pe care l-am întâlnit Marți întruna dintre căruțele care se îndreptau spre Pecica, de unde călătorește restituit pentru cei din comuna Turnu, ne-a declarat: Măsura guvernului Republicii noastre, arată că

grija are de noi, oamenii mai săraci. Atunci când voi împărți grâul pe care îl ridic pentru cei din satul meu, am să spun fiecarei că partidul nostru a fost acela care s'a gândit să ne dea grâul înapoi.

Și desigur că toți acei care vor primi înapoi anumite cantități de grâu, se vor bucura.

Și văduva Birli Elena, Republica Ioan, Victoriana Elena din comuna Turnu care vor primi între 95 și 103 kg. și Don Ilie, Ursula Gheorghe din comuna Curtici, primul cu 104 kg. și al doilea cu 200 kg. și Fica Antila cu 200 kg. și Ardelean Adam cu 150 kg. din comuna Buzeni, alții și alții, din comunele amintite și din celelalte comune ale județului.

La cea mai mare parte dintre cei îndreptățiți să se restituie grâul, acesta a fost distribuit în primele zile ale acestei săptămâni. În alte

la, distribuția continuă și se va termina astăzi, întrucât sătenii trebuie să înceapă însămânțările.

Cei care au primit grâu înapoi și alături de ei toți ceilalți săteni, trebuie să înceapă încă în această săptămână să însămânțeze întreaga suprafață cuprinsă în planul de cultură pe care fiecare l-a primit, pentru ca grâul semănat acum să dea un rod bogat la anul, asigurând astfel hrana întregului popor muncitor.

Schimbări la centrele de distribuție a pâinii

Directorul Comercialei Județene Arad, aduce la cunoștință populației Municipiului Arad, că s'au făcut următoarele schimbări în ce privește Centrele unde se distribuie pâinea, începând cu data de azi.

Populația înscrie pentru a ridica pâinea dela centrele: Marcus A. Horvath, Szöcs, va ridica pâinea dela Centrul de Distribuție a Coop. Brutarilor, din Arad, str. Cz. Cosma Nr. 26.

Cei ce au ridicat pâinea dela centrele: Marghita Ladislau, Piț Petru și Kramer, vor ridica dela Centrul Coop. din Arad str. Frantz 2—4.

Cei ce au ridicat pâinea dela centrele: Leichman Eugen, Frații Grosav, vor ridica dela Centrul Coop. din str. Mărășești, fost local Marțea.

REPARATURILE VĂDUVELOR SĂRACE TREBUESE PARATE ȘI SEMANATE ÎN ZI MERCA VOLAN-TARĂ

Turnu, n'au desmăritit acei vâduve și bisericesti și noi întinderile de teren aparținând bisericii sărbesti din localitate. Activă dintre bogătașii și multe dintre văduvele care au fel de unelte agricole primele două cazuri, a fost abea ieri măsura ca acestia să semene la Pecica și să li se în vedea să desmăriteze în cel mai scurt timp în cel de-al treilea și o parte din ea nu s'a dus pe de lămurire printre acei vâduve și bisericesti și pământul văduvelor prin muncă voluntară.

SELECTIONUL TREBUE SĂ FUNCȚIONEAZE PERMANENT

Comisia care funcționează la nivel naționalizat, nu funcționează permanent, deși are o capacitate de lucru de 4—5000 de kg. În acest selectat este acționat numai în timpul când funcționează, adică dela 7 dimineața până la 3 după amiază, din cauza că nu are un motor propriu de 8 p. c. și al puterii. Greșala atât a comisiei comunale de însămânțări și organizației de partid dela Turnu constă aci în faptul că nu au primit să procure pe perioada de lucru, un motor corespunzător, care funcționeze tot timpul zilei. Sătenii că în comună se găsește un motor, care trebuie înmănat sau închiriat. Din cauza acestei greșeli se întâmplă că lângă selectat toate după amiază între 5 și 10 de seară cu grâu se urmează să selectat abea a doua zi, când țăranii neselectat grâul aduc în ziua zilei următoare.

Pensionari citați în fața comisiei de verificare

Administrația Financiară Arad, Biroul pensiilor anunță următorul tablou de pensionari lunari de serviciu care urmează a se prezenta la data de 13 Octombrie 1948 orele 11 a.m., în fața comisiei pentru verificarea situației materiale, ce funcționează în localul Tribunalului Arad camera 102:

- Dante Petru, T. Vladimirescu 35.
- Kapdebo Anton, Gh. Popa 8. Dr. Pojgay Ștefan, Mecioni 17, Vărtaciu Gheorghe, Târgului 4, Varga Iosif, Ep. Ciorogaru 21, Tudor Nicolae, C. Hodot 15, Doctor Vasile, I. Calvina 50, Porcș Ludovic, Cloșca 2, Giulan Arcadie, V. Stroescu 32, Deac Toront, Grecian 5, Bîndac Maria, S. Balin 15, Feineasa Aurelia, Comuna Sărabăten, Chereșean Teodor, I. Calvina 32, Stana Simion, Stroescu 81, Dr. Lușt Frantz, Barbiu 5, Văntăș Ion, Iuliu,

- Numa Pompiliu 15, Spătaru Costel, Cuza Vodă 43, Tereanu Victor, Cloșca 6, Boeru Ecaterina, Lenin 19, Orheanu Lazăr, Aradul Nou str. Republicii 11, Gules Nicolae, Dorobanților 2, Remsing Magdalena, Trandafirilor 4, Dr. Rada Lazăr, V. Stroescu 19, Voicu Virgil, Episcopiei 5, Bucur Radu, Republicii 60, Raftu Alexandru, Bulean 6, Costea Petru, Ardealului 36, Olah Iosif, Episcopiei 17.

CINEMA POPULAR (fost FORUM)
AZI PREMIERĂ
DIN ZORI PÂNĂ ÎN AMURG
Marele film **TECHNICOLOR**. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Vânzări și cumpărări

VAND material de construcție, în trebuință, Calea Saguna, 104. 4147

DE VANZARE garnitură completă cameră bibliotecă, sil, geamane, tan-trusă alimente, Aradul-Nou, Școlii 206. 4155

MOARA de măcinat struguri de vânzare. Arad, Armata Roșie, 100 1905

MOBILA modernă de vânzare. Adresa la ziar. 4161

MASINA de gătit mare, sădă vând. Horia 3, apartament 8. 4159

VAND doi porci Yorkshire pentru îngrășat. Adresa la ziar. 4163

Diverse

CEA mai bine aprovizionată bibliotecă de împrumut „Libro“, în dosul teatrului. 1425

PRIMESC în gaudă 2 băieți. Str. Armatei Roșii Nr. 34. ap. 2. (fost Calea Radnei).

ZILNIC curier la Timisoara. Primim orice înscrieri. Reclama. Eminescu 4. Telefon: 17-11. 1523

Pierderi

TERESTEAN FILIMON, pierdut 2 cambii a 25.000 semne de Banca Ioan. Declar nulă. 4160

PIERDUT cartela alimentară pe numele Suciu Iuliana. Declar nulă. 4164

PIERDUT cartela de alimente vechi B, pe numele Siclovan Ioan declar nulă. 4165

PIERDUT cartele de îmbrăcăminte pe numele Brânda Ekza. Declar nulă. 1665

PIERDUT cartela de alimente pe numele Nedescu Maria elibera de Primăria comunei Radna. Declar nulă.

S'A PIERDUT o pereche de blăni. Câștigătorul cine îl este rugat a preda contra recompensă mare. Klein, str. Nicu Filipescu 33, Tel. 29-46. 4157

URANIA Repr. 3, 5, 7, și 9

Incepând de azi!

Întoarcerea lui Monte Cristo

cu Louis Hayward

Barbara Britton

Cinema C.F.R. Grădite

Prezintă pe Charles Vanel și Mila Parely din Diamantul negru în

Noaptea păcatului

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi prezintă o grandioasă realizare.

Fac la graniță

Spionaj, luptă, dramă și dragoste cu

E. Teapkin - K. Feodorova

PATRIOTUL SPORTIV

AMEFA Steagul Roșu din nou victorioasă în deplasare

AMEFA Steagul Roșu-UM CUGIR 1:0 (1:0)

Muncitorii din localitate jucând în deplasare la Cugir, în cadrul Diviziei Naționale C., au câștigat pe merit un meci greu, contra grupării UM, Cugir. Punctul victorios a fost marcat de Kovacs. Arădani au mai marcat un goal perfect valabil, care însă nu a fost acordat de arbitru. Jocul a decurs în general în nota de superioritate a muncitorilor

arădani, cel din Cugir jucând foarte dur. Arbitrul Krausz din Petroșani, nu a ținut jocul în mână și influențat de public, a acordat decizii cu totul eronate și în dauna arădaniilor.

Dela AMEFA Steagul Roșu toată echipa, dar mai ales Kiss, Sandor, Popovici și Kovacs, au fost buni.

Sregătirile selecționalei Arad pentru meciul cu Sebeșeni

Districul de fotbal al județului OSP, în vederea meciului inter-orase Arad-Petroșani a hotărât dispunerea unui meci de triaj, care va avea loc astăzi după amiază, la orele 15 pe arena SSCA. Jucătorii dela ITA, au fost absolviți de a participa în selecționată.

Districul atrage atenția de a se prezenta, la data de mai sus cu tot echipamentul, următorii jucători:

Portari: Hevesi (CFR), Káranics (ITA), Fundasi; Bretoșanu (CFR), Pintea (SSCA), Docmanov (CFR), Mijlocași: Bondar (Frontiera), Sandor (Amefa Steagul Roșu), Zelenak (CFR), Mosko (CFR), Tipei (CFR) Înaintași: Schertz (CFR), Brosovski (7 Noemvrie), Siboteanu (CFR), Perneki (CFR), Szinder (7 Noemvrie), Eles (CFR), Cilan (Frontiera) și Palfi (CFR).

SELECIONATA DE JUNIORI A ARADULUI JOACA DUMINECA LA TIMISOARA

În cadrul meciurilor inter-orase de juniori, selecționata de juniori a Aradului joacă Duminică la Timisoara contra selecționatei de acolo. Districul de fotbal face intense pregătiri, pentru a alinia cea mai bună echipă posibilă, pentru a înfrunța pe timisoareni.

REZULTATELE CAMPIONATULUI DE POPICE DIN LOCALITATE

SERIA A: Metal-ITA 257:216
Fortuna-Amefa Steagul Roșu 233:226. Transilvania - Grădite 198:194, Tricolor - Măcelari 212:206, Armonia-SSCA 256:203

SERIA B: TEBA-SGA 238:0, ITA filatură-SFA 219:207 De pou-CFR, 185:172, Vointa-Infrățirea 223:160, Dinamo - FITA 214:0.

SERIA C: SGA-SFA 177:129,

Teba-Transilvania 166:142, Găiana-Fortuna 183:133, 30 Decembrie-Higiena 225:189, Pielari-SSCA 201:145.

Campionatele de popice arădane continuă în zilele de 7, 8 și 10 Octombrie a.c.

IN ATENȚIUNEA GRUPARILOR SINDICALE

Județana OSP, atrage atenția tuturor conducătorilor și jucătorilor grupurilor sindicale din localitate, de a veni mâine, Vineri după amiază la orele 5, la sediul OSP, unde se vor împărți echipamente și mingi. Prezența celor menționați mai sus, este obligatorie.

U.T.M ORGANIZEAZA:

O NOUA SCOALA PENTRU BOXEURII DIN LOCALITATE

Pentru adepții boxului, înseamnă o nouă bucurie, deschiderea unei școli noi de box, în localul U.T.M din str. Goldis 3. Cei ce doresc

Industria Agricolă de Stat „7 Noemvrie“ din Arad, caută spre cumpărare imediat 60 buc. paturi de fier în bună stare.

1588

a se însete și a practica au sunt invitați să se prezinte între orele 5-8 după amiază din U.T.M. de mai sus. Antrenor, Grigore Jelesneac

VIRTUTEA DIN PECEA FRUNTEA CLASAMENTULUI DISTRICTUAL DE FOOTBAL

După rezultatele de la meciurile din Pecea, când Virtutea din Pecea de Patria (Chisineu Chisineu) peșcană conduce în clasament cu puncte egale cu Frontiera, dar cu un goal aver superior. Dăm mai jos clasamentul districtual:

Virtutea	6 4 2 0
Frontiera	6 4 2 0
Patria	5 4 0 1
Soimii Lipova	6 4 0 2
Transilvania	6 3 2 1
SFP.	5 3 1 1
Tricolor	6 3 0 3
Soimii Pâncoala	6 3 0 3
Armata Arad	6 2 2 2
Banatul	6 1 2 3
Unita Arad	5 1 1 3
AC. Rovine	6 1 0 5
Amefa St. Roșu	5 1 0 4
Teba	5 1 0 4
Unita Sântana	5 0 2 3

— IN ATENȚIUNEA LOR DE POPICE. Toți cei o popice, să-și facă de urgență biografia și să o înainteze la de arbitri, pe ziua de 11 la sediinta Ligii. Informații acest sens, la tov. Nicodan de ghetă Szigetii).

Scoala medie tehnică pentru Industria Lemnului

COMUNICAT. Se aduce

atenția celor interesați că examenul pentru anul II până la 10 Octombrie a.c. deoarece rămas locuri vacante. Pentru parca acestor locuri vor fi cei elevi cari au dat examenul la alte școli și cari au cursuri la acele școli. Școala de inserierea elevilor care au examenul de admitere anul de la școala medie tehnică face tot până la 10 Octombrie în localul Sindicatului Lemnului Bul. Republicei Nr. 87 8-12 și 13-19.

Farmacia serviciu

Azi și în noaptea de ieri sunt de serviciu următoarele farmacii: Pălincaș (Str. Roka (Str. Măcelari) Victoriei și gara CFR), Weinmann (Școlii Cernat), Tüdös (Măcelari).

Citiți și răspundeți ziarul „Salvator“

Cinema **VICTORIA** (fost Omnia)

Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15
Prezintă.

Adolescența poetului

Un film din viața colegiului imperial cu Valentin Litovski și A. Moruzin

Cinema **POPULAR** (fost Popular)

Azi premieră

Din zeri până în amiază

Marele film tehnico-color

Repr. 3, 5, 7, 9

La fabrica de zahăr din Arad

Organizația de Partid și comitetul de fabrică va trebui să ducă o muncă intensă pentru realizarea programului social

În loc de trei cantine care încarcă regula să funcționeze una singură și bună

Au trecut peste 20 de zile de când a început efectiv campania de fabricație din acest an la fabrica de zahăr din orașul nostru. Pentru a putea face față recoltei abundente de sfeclă de zahăr au fost angajați sute de muncitori sezonieri într-un număr mult mai mare decât anul trecut. Cazarea acestor muncitori a fost o problemă dificilă pentru direcțiunea și comitetul de fabrică, dar cu toate acestea au putut fi amenajate în timpul cel mai scurt două dormitoare pentru muncitorii sezonieri. Nu este însă destul să se asigure acestor muncitori un adăpost, ci în același timp o preocupare de frunte trebuie să fie educarea lor și crearea unor condiții cât mai bune în ce privește situația alimentară și cea sanitară.

Desigur că în primul rând toată atenția direcțiunii și a organizației de Partid și a organizațiilor sindicale s-a îndreptat înspre punerea la punct a utilajului fabricii și înspre o cât mai bună organizare a muncii, pentru ca producția să poată merge din plin.

Este bine că s-a făcut așa. Dar nu trebuie uitat în același timp faptul că pe lângă programul de producție, în fiecare fabrică trebuie să existe un program de realizări sociale și în această privință la Fabrica de Zahăr s-a făcut prea puțin până acum.

Cum se încarcă regula de fabricație

La această fabrică există o cantină care funcționează bine și care servește mâncare de bună calitate prețului de 25 lei o masă, pentru număr de peste 200 salariați permanenți ai fabricii. Muncitorii sezonieri însă au cerut să li se facă și o cantină separat, pe motivul că masa la cantina principală costă foarte mult. Deoarece ei își aduceau de acasă, nu doreau să li se gătească decât o ciorbă caldă zilnică care să nu coste mai mult de 10

să fie clar că noi nu ne putem permite astăzi de a întreprinde trei cantine după gustul unora sau altora, pentru că în felul acesta prețul de cost în loc să scadă va crește, deoarece în afară de personalul cantinei principale numai la cantina muncitorilor sezonieri încrează 7 persoane plătite de fabrică, care încarcă regula de fabricație.

MAI MULȚĂ GRIJĂ PENTRU STAREA SANITARĂ A MUNCITORILOR SEZONIERI

Iar în ce privește dormitoarele muncitorilor sezonieri și în această direcție mai sunt încă destule de făcut. Deși se fac toate eforturile ca să se păstreze o cât mai mare curătenie, totuși mai sunt încă destule cazuri când pe hainele și rufăria de pat a acestor muncitori se găsește păduchi. Pe bună dreptate se vor în-

treba unii cum se poate întâmpla aceasta? Dar se face oare medicul și personalul sanitar? Medicul există la această fabrică și lucrează atât cât îi permite timpul, deoarece el este în același timp și medicul circumscripției a două orașe: Casei Asigurațiilor Sociale. Este deci delăsător să nu poată fi în două locuri în același timp și că având două posturi, activitatea lui nu se poate concentra numai într-o singură parte, fără să sufere calitatea. Se pune atunci problema:

sau acest medic rămâne salariat numai a Fabricii de zahăr și va depune toate eforturile pentru a satisface în cele mai bune condițiuni serviciul său, sau este nevoie să fie angajat un altul, care să poată vizita în permanență toți muncitorii sezonieri, îngrijindu-se de sănătatea și curățenia lor.

Slăbiciuni care trebuiesc grabnic lichidate

Ce reiese oare din toate acestea? Reiese că organizația de partid și comitetul de fabrică nu au avut o vigilență acută și nu s-au preocupat îndeajuns de condițiile în care trăiesc muncitorii dela această fabrică și de starea lor sanitară. Datoria lor este ca să lichideze cât mai grabnic toate slăbiciunile sesizate mai sus și să treacă imediat la reorganizarea cantinelor în așa fel ca să întărească cantina principală pentru a exista în fabrică o singură cantină, care să servească pe toți salariații fabricii cu o mâncare de bună calitate și la un preț mic. De asemenea trebuie să se pună capăt procedurii ca unii muncitori sezonieri să piardă timpul de lucru gătindu-și mâncarea.

Nu se poate admite ca astăzi, când peste tot se depun eforturi mari pentru mărirea producției și a productivității și pentru scăderea prețului de cost, la Fabrica de Zahăr să se încarce și să mai existe elemente care fură timpul de lucru pentru alte scopuri.

Organizația de Partid, Comitetul de fabrică și Sindicatul alimentară au datoria să se ocupe îndeaproape cu aceste cazuri și de a face ca toate aceste slăbiciuni să fie lichidate, pentru că numai așa procesul de producție a fabricii se va îmbunătăți și prețul de cost al zahărului va scădea, contribuind prin aceasta la eficientizarea traiului celor ce muncesc.

Pentru toamnă vopsește și curăță rochii și paltoane

Alexandru Knapp. Arad,

Strada Frimu (Brăt.) 2-4. Atelier: Episcop Radu 10. Fondat 1921

ATENȚIUNE!

S'a deschis

bodega „TIBY” proprietar: Fedorescu

Bul. Republicii No. 90.

Mare asortiment de beuturi, bufet asortat, zaharicale, delicatose, fructe etc.

Rog sprijinul On. Public consumator.

Pe poziția acordului de la Potsdam

(Urmare din pag. 1-4)

guvernele Statelor Unite, Mării Britanice și Franței, să amâne realizarea hotărârilor dela conferința din Londra, privind crearea unui guvern al Germaniei Occidentale, până când reprezentanții Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Mării Britanice și Franței, se vor putea întâlni pentru a discuta împreună problema Germaniei în ansamblul ei.

Propunerile Uniunii Sovietice, acceptarea cărora ar fi rezolvat problema Berlinului și a Germaniei, au fost denaturate de către comunitățile celor trei state occidentale și astfel a devenit necesar ca guvernul sovietic să remită nota de răspuns din 3 Octomvrie ca un răspuns la notele identice ale celor trei guverne apusene.

Nota de răspuns a guvernului sovietic demască manevrele rusești de a pune în discuție puterile occidentale și arată că, pentru actuala situație care domnește la Berlin sunt răspunzătoare Statele Unite, Marea Britanie și Franța. Nota sovietică respinge ca lipsită de orice temei afirmația că la Berlin s'a creiat o situație ce reprezintă o amenințare a păcii și securității internaționale.

Uniunea Sovietică consecventă politicii de pace și de înțelegere între popoare, pentru a soluționa în mod just problema Berlinului care este legată de aceea a întregii Germanii, a propus convocarea Consiliului ministrilor de externe a celor patru mari puteri, pentru a examina problema situației din Berlin și în același timp problema întregii Germanii în conformitate cu acordul dela Potsdam al celor patru puteri.

PROGRAMUL DE RADIO

Joi, 7 Octomvrie

Radio România și Radio București I: 13.00: Deschiderea emisiunii. 13.05: Imprompt-uri (discuri). 13.25: Revista Presii. 13.30: Orchestra Sindicatului Prahova — „Flacăra Prahovei”. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrei „Flacăra Prahovei”. 15.10: Închiderea emisiunii. Radio România și Radio București II: 18.00: Deschiderea emisiunii — Varietăți sovietice. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România: 19.00: Emisiune în limba maghiară: Emisiune pentru țineret. 19.20: Muzică populară românească (disc). Radio România și Radio București II: 19.35: Universitatea Radio: „Lupta de clasă se ascute și capătă forme tot mai variate în perioada de trecere dela capitalism la socialism” de I. Zaițgher. 19.45: Un cântec muncitoresc. Radio România — Radio București I: 19.50: Prezentarea concertului simfonic. 20.00: Transmisune dela Ateneul Român — Concertul simfonic al Orchestrei Radio, dirij. de maestrul Matji Socor. În pauză: Radio Jurnal și Buletinul sportiv. 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Concert: Bădăseu — canto. 22.50: Jocuri bănețene (discuri). Radio România și Radio București II: 23.00: Scene vesele din opere și operete — continuarea (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.45: Scene vesele din opere și operete (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

Asa s'a întâmplat că la fabrica de Zahăr funcționează două cantine. Dar nu numai atât. Și această cantină a muncitorilor sezonieri s'a împărțit în două, astfel, că într-o parte se gătește pentru muncitorii maghiari și în cealaltă pentru muncitorii români. Deci aici mai mult nici mai puțin, după aproape patru ani de regim democratic, în timp ce clase muncitoare în frunte cu Partidul ei a dus o luptă hotărâtă pentru combaterea sovinișmului și pentru înfrățirea naționalităților conlocuitoare, la Fabrica de Zahăr din Arad, se mai face o desosebire între naționalități.

Și noi înțelegem că în anumite momente ale țării se desosebesc felul și cantitatea mâncării, aceasta nu explică cu nimic separarea muncitorilor de naționalități diferite și apoi dacă muncitorii români și maghiari lucrează alături unul la altul, dacă depun împreună eforturi pentru mărirea producției și pentru îmbunătățirea traiului și au atât mai mult se va adânci înfrățirea între ei, mâncând împreună din aceeași mâncare și la aceeași masă.

Dar mai există la această fabrică o altă categorie de muncitori sezonieri care nu mănâncă la nici una dintre cele două sau mai bine zis la cantine, ci par și simplu își gătesc ei singuri mâncarea la un foc mic între câteva pietre, undeva într-un colț din curtea fabricii, tocmai în timpul când fabrica lucrează din plin.

Întrebăm cum se încarcă regula de fabricație și cum în timp ce unii lucrează intens, alții pierd zilnic câte două-trei ore de lucru.

De asemenea, fiecărui muncitor dela Fabrica de zahăr trebuie

Ultimul termen pentru decontarea cartelelor de îmbrăcăminte

Firmele care trebuie să facă decontarea

Publicăm în continuare firmele care trebuie să facă decontarea cu cartelele de îmbrăcăminte: Atelier Spec. de vulcanizare, Librăria Diecezană, Asociația profesională a meseriașilor îmbrăcăminte, Asoc. Prof. Mes. Cășornicari, Ferencz Iosif, Caba Nicolae, Sind. Inventatorilor, Centr. naț. Elevilor, Fodoran Tiberiu, Pănaile Popa, Drăgoescu Bratu, Ivan Ciobot, Centr. p. Ocroșirea Corpilor, Schwaizer Petru, C.A.S.B.I. al „Antepria”, Construcția, Bordea Dumitru, Corvin, Deheșan Emilia, Martici Francisc, Laboratorul Deșeur, Școala Normală de băieți, Curticean Stefan, Blibetaru Emil, Fabrica Cristal, Petru Gai, Cinematograful ARO, Fogarasi Petru, Alfa, Ferma REAZIM, Rossi și Pellegrini, Restaurantul Central, Textil ABC, Laszka Salon, Sulca Ioan, Atelierul

de lăzi, Depold Ioan, Benkő Stefan, Depold Francisc, Ditrık Adalbert, Fabrica Florida, Simion Teodor, vâd, Zarek Carol, Bocsa Ioan, Kozak Avram, Bercovici Francisc, Federația Meseriașilor Centrul Arad, Laza David, Restaurantul Florida, Lingoria de dame Maria, Ema I, Ciobănașul, Clafa, Agronomia Fonciara, Orban Ela, Dr. Filip Ciotapeiu, Saliarul Teresia, Fei Matzi, Fabriger Maria, Industrie și Com. Coop., Agenciară Victoria S.A., Berger Mauriciu, Schabas Francisc, Gross Adalbert.

Acestea firme li se adaugă altele, pe care le vom publica în numerele următoare ale ziarului „Patriotul” pentru ca cei vizati să facă decontările de cartele de îmbrăcăminte până la 20 Ie.

Zilele de prezentare pentru controlul supușilor străini

Chestura poliției Arad, Serviciul controlul străinilor, aduce la cunoștința uturor supușilor străini (pașaportari) existenți pe raza Municipiului și județului Arad, că urmează să se prezente cu toate actele ce posedă (comunicate anterior prin ziarul Patriotul), la serviciul de mai sus, edificiu Chestura, etajul II, camera 40, după cum urmează:

In ziua de 15 Octombrie a.e. cei al căror nume începe cu litera A—K inclusiv. In ziua de 16 Ie. cei al căror nume începe cu litera L—Z inclusiv.

In ziua de 18 Octombrie se vor prezenta spațirii, posesorii de certificate de identitate (nașet rom) începând cu litera A—D, in ziua de 19 Ie. de la E—K, in ziua de 20 Octombrie cei al căror nume se începe cu litera L—R iar in ziua de 21 de la litera S până la Z.

Se reamintesc că toți cei ce nu posedă act de cetățenie română, sunt obligați a se prezenta pentru control cu toate actele ce posedă la Serviciul controlul străinilor. Cei ce nu se vor prezenta, vor suferi rigoriile legii.

Se amână data încorporării tinerilor din ultimul an de studii, în curs de depunere a ultimelor examene

Comunicatul Marelui Stat Major

Marele Stat Major aduce la cunoștința că tinerii din ultimul an de studii al școlilor de învățământ superior, cari au fost chemați la încorporare pentru data de 5 Octombrie 1948, dar care sunt în curs de depunerea ultimelor examene în sesiunea 15 Septembrie — 15 Octombrie a. e., se vor prezenta pentru în-

corporare la Cercurile Teritoriale la data de 20 Octombrie 1948.

La prezentare acești tineri vor aduce adeverința dela școala respectivă că au depus examenul în toată stăruință de toamnă.

Prezentul comunicat servește drept ordin pentru Cercurile Teritoriale.

Cum se poate trece de la un cult la altul și cum se poate păși un cult

La numeroasele întrebări ce-i sunt adresate, în privința aplicării art. 56 și 59 din noua lege a cultelor Ministerul Cultelor cu următoarele răspunsuri:

1. Trezile de la un cult la altul, sau părăsirea unui cult sunt libere și garantate de lege.
2. Declarația de părăsirea unui cult se poate face și individual și în grup de mai multe persoane decădând când declarația este făcută în grup, ea va fi semnata de fiecare declarant.
3. Declarația de părăsire a unui cult, cu artărea organizației locale părăsitate, se înaintea primăriei locale, pentru a fi comunicată prin componentele a cultului părăsit.

Primăria locală este obligată să elibereze la cerere dovoada de constatare depunerii declarației. Dovoada poate fi individuală sau colectivă, arătând nominal pe toți părăsitașii săi.

In caz când comunitatea locală a cultului părăsit a mecat de a nu exista în fapt primăriile locale vor înainta declarațiile de părăsire a cultului, prin prefecturile respective Ministerului Cultelor, spre cele locale.

4. Un cult religios nu poate primi în sălul său pe nimeni, decât pe baza dovezi liberate de primăria locală, constatând depunerea declarației de părăsire a cultului.

INFORMATII

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc
Bonda pentru județul Arad
Redacția:

Bdul Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1880.

Administrația:
Bulev. Republicii Nr. 98
Telefon: 1892.

(Taxa poștală plătită la numerar cont. aprobarea D. PFI 13364)
Redacția de noaptea tipografică
Tel. 2077, Cont. C. C. 27.915

— **PUBLICATIUNE** Se aduce la cunoștința celor interesați că in ziua de 9 (nouă) Octombrie 1948, vor avea loc la Comandamentul Trupelor de Grăniceri din București Strada Grănicerilor Nr. 10, 7 (sapte) licitații publice pentru darea în vânzare a constituirii unor pichete de Grăniceri din lemn (cașone) pe frontiera de Vest și Sud-Vest. Pichetele sunt grupate in patru loturi după cum urmează: — 1 Lot în regiunea Secușii, — 1 Lot în regiunea Oradia. — 1 Lot în regiunea Salonta. — 1 Lot în regiunea Arad. Dosarul cu valoarea stăruirilor, condițiile tehnice și înuri se poate vedea la fiecare zi la reședința Batalionului 3 Grăniceri din Calea Armatei Roșii Nr. 31/33 Arad. Comandantul Batalionului III/10 Grăniceri Maior D. Iancu. 1658

— **TOTI MEMBRII CERCULUI AGIR ARAD**, care nu au angajament, sunt rugați să treacă pe la sediul AGIR Arad, până la data de 8 Octombrie, a. e., între orele 17—19. Comitetul.

— **CONVOACARE**. Se convoacă pentru ziua de Duminică 10 Octombrie a. e., orele 10 a. m. Adunarea Generală a Tehnicienilor afiliați la Cercul Regional AGIR Arad, Bul. Armatei Poporului Nr. 6, cu următoarea ordine de zi: 1. Dizertație: „Importanța colaborării între ingineri și tehnicieni in producție”. Dl. Ing. Cărpinișan, 2. Dl. S. Ing. Tomodan, va vorbi din partea tehnicienilor. 3. Alegerea Comitetului definitiv. 4. Diverse. Toți tehnicienii înscriși in cerc, sunt rugați a lua parte. Comitetul de Inițiativă și Tehnicienilor afiliați la AGIR Arad.

— **ASOCIAȚIA TURISMULUI POPULAR**, aduce la cunoștința tuturor membrilor înscrisi că dela data de 8 Octombrie începând se distribuie cartelele A.T.P. Cei înscrisi vor prezenta 2 fotografii, la Oficiul Local de Turism, Str. Emineanu 11 Conform ordinului primit din București, nici o persoană nu va fi primită la cabana, dacă nu este înscrisă în A.T.P.

Meseriași pot achita taxa forfetară până la 15 Octombrie

In urma intervenției făcute de Federația Generală a Meseriașilor, Ministerul de Finanțe, prin Ord. 438.323 din 2 Octombrie 1948, a aprobat un ultim termen până la 15 Octombrie 1948, pentru plata taxei forfetare de timbru lei 2.000, datorată de meseriași conf. art. 4 par. 19 din legea timbrului, fără amendă și majorări.

— **SINDICATUL SANITAR** RĂD, comunica următoarele: ziarul de Stat „Aradul” este un medic universal care va tribuit conf. Contr. Colectiv. Te vor fi depuse in termen de data publicării prezentei sunt la Secretariatul Sindicatului Sanitar.

— **SE CONVOACA** toți artiștii, constructorii și tehnicienii branșei construcției, la o adunare, pe ziua de azi Joi 7 Octombrie a.e. orele 17, pentru a decide reșea la Cercul Regional AGIR. Sedința va avea loc în salaul A. G. I. R. Arad, Bul. Armatei Poporului 6, et. II. Ord. de zi: 1. Deschiderea ședinței. 2. Alegerea comitetului comun. 3. Alegerea de colective. 4. Diverse.

— **COMUNICARE PENTRU VĂNĂTORI**. In complectarea tabelului apărut in ziare privind creșterea vânătorilor sau a celor vor să devină vânători se fac necesar următoarele: Vânătorii, cei cari vor să devină vânători domiciliul în oraș, se vor înregistra la sediul filialei respective. Cei aparțin filialelor, sau subfilialelor județene, vor putea face înscrisurile la sediul filialei din capitala județului, fie la sediile subfiliale dela reședința plășilor. Taxa de înscriere în A.G.V.R.P.R. este de 500 (cinci sute) unitară pe ter. provincie taxa de lei 500 se dă la CEC cont 26763. Această taxă plătește odată pentru toată înscrierea tuturor vânătorilor obligatorie chiar dacă posedă raziua de port-armă și permite vânătoare pe exercițiul in curs. In evitarea aglomerației in zilele rugăm pe cei interesați prezente de urgență la locurile care mai sus. — Asociația Generală a Vânătorilor din R.P.R.

— **ATENȚIUNE!** La tipografia Concordia, Mureșul și Legea Alfa, a fost numit ca administrator, cu începere dela 1 Octombrie, Barbat Ioan. Toți debitorii invitați a depune sumele datorate susnumitului administrator, nefiind recunoscuți.

— **SIND. ÎMBRĂCĂMINTII** ziua de 7 Octombrie, ține o adunare generală in sediul Sindicatului orele 6.

— **IN ATENȚIUNEA** întreprinzătorilor, sindicatelor și particularilor posesori de bovine și porcine, pe 7 Noembrie (fost Indragăria) duce la cunoștința celor interesați că la depozitul de desființare Str. Grigorie Comsa (cort cu ferestre) se poate primi liber tarate de la dela pretul de lei 5 pro kg. (fără și neghina măcărata la pretul de 6 in cantități de 50 până la 5.000 kilograme se pot primi tarate mai mari la moară Str. Vlacu 274.

Sunt obligați să plătească forfetară toți acei meseriași care sunt scutiți de registrare comercială (obligați numai la înregistrarea forfetară de înțeles și contra, și nu și de accasta). Fără nimeni termen, meseriașii care nu vor achita accasta vor suferi sancțiunile legale.

la Arad

Se deschid 17 măcelării ale societății „Comcar”

pentru vânzarea cărnii către salariați la preț oficial

După cum am anunțat, în zilele acestea se vor deschide la Arad hale de carnea ale „Comcar”-ului. Astfel, hala No. 1 va funcționa în locul fostei măcelării Czmor Petre din Piața Avram Iancu, hala No. 2 în fosta măcelărie Gomboșiu Piața Avram Iancu, hala No. 3 Str. Melianu, în fosta măcelărie în Birăuțiu, hala No. 4 va funcționa în Str. Frimu în localul fostei măcelării filiala Czmor Petre, No. 5 va fi deschis în fostul local al măcelarului Pataki din Frimu, hala No. 6 în fosta măcelărie a lui Iancu Traian din Bul. Publicii 42, hala No. 7 în fosta măcelărie a lui Sárközi din Bul. Republicii, hala No. 8 în fosta măcelărie a lui Czigler din Str. Onetele No. 1, hala No. 9 în vechiul local al măcelarului Francisti din N. Pompiliu 1, hala No. 10 în localul al măcelarului Szabadin Str. Dorobanților 3, hala No. 11 va fi instalată în vechiul local al măcelarului Turcaș Str. Apocodul Furcei, hala No. 12 în localul măcelarului Barbu George din Gai, str. Arbore 77, hala No. 13 în vechiul local al măcelarului Seitzner din Grădiștea Budai Deleanu No. 3, hala No. 14 în Miclăoasa Nouă, Calea Armatei No. 99, hala No. 15 în localul Nou, în vechiul local al măcelarului Krebsz Matei, hala No. 16

în Aradul Nou în fostul local al măcelarului Braun Anton, iar hala No. 17 va fi instalată pentru vânzarea cărnii cușer și va funcționa în localul fostului măcelar Fisch Leib din Str. Vasile Baron Pop No. 4.

În scurt timp după deschiderea halelor de carne sus menționate, vor fi deschise și alte măcelării ale Comcar în cartierele muncitorești.

Prin măcelăriile Societății comerciale de stat „Comcar” vor fi ser-

vili cu carne salariații și membrii lor de familie, având cartela de alimente A, B, B 1, C, D 1 și D 2 în orice zi din săptămână, pe baza bonurilor din cartelele respective. Fiecare salariat precum și membrii lor de familie, vor primi săptămânal câte 500 grame de carne de bovine cu prețul de 70 lei kg., sau aceeași cantitate de carne ovine cu 50 lei kg.

Comemorarea celor 13 eroi ai Revoluției de la 1848 executați la Arad

Eri înainte de masă a avut loc în Subcetate, comemorarea celor 13 eroi martiri, executați la Arad, în ziua de 6 Octombrie 1849.

Comemorarea a avut loc în prezența unui public numeros și a deputatului dr. Csakany Bela. În cadrul acestei comemorări a luat cuvântul președintele Uniunii Populare Maghiare org. juđ Arad, Kövago Mihai, care a arătat importanța zilei, după care s'au depus flori pe monumentul luptătorilor pentru libertatea popoarelor.

În după masa zilei, Uniunea Populară Maghiară a organizat un mare festival în sala Palatului Cultural, unde au fost prezentați reprezentanții Partidului Muncitoresc Român, ai

organizațiilor de masă și cei ai autorităților civile și militare.

Înainte de desfășurarea programului artistic, adevărat însemnătate zilei, au conferențiat din partea UPM ului Homolea Ervin, din partea Comitetului Central UPM deputatul Csakany Bela, prefectul județului Arad Belle Petre și reprezentantul Armatei Republicii Populare Române, locot. Marinescu.

În cuvântarea sa tov. prefect Belle Petre a spus că lupta pentru libertatea popoarelor este continuată astăzi de către clasa muncitoare până la eliberarea deplină a omului de sub jugul exoloatării. Frontul Unic Socialist în frunte cu Uniunea Sovietică, apără pacea împotriva unel tirilor criminale ale ațătorilor la un nou război.

Despre desfășurarea și cauzele esenței Revoluției din 1848 a vorbit deputatul Csakany Bela, care a arătat că lipsa unității de vederi și a acțiunii comune a conducătorilor mișcării revoluționare române și maghiare a fost unul din motivele principale ale înfrângerii.

Școala de ucenici morari la Moara Industriala Agricolă de Stat „7 Noiembrie” din Arad

Aduce la cunoștința celor interesați, că până la 10 Octombrie se fac înscrieri, iar examenul de admitere va avea loc în ziua de 11 Octombrie 1948 orele 8 dimineața ce se va ține în localul morii, din Calea Aurei Vlaicu Nr. 274-276, — concurs pentru angajarea a 60 de ucenici morari-brutari.

Pentru a putea fi admisi în acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni:

- 1) Să fie cetățeni români. 2) Să aibe vârsta de cel puțin 14 ani. 3) Să fie absolvenți a cel puțin 4 clase primare. 4) Să fie sănătoși.

Această școală de ucenici morari-brutari, va funcționa cu cl. I și II.

În cl. II-a se pot înscrie tinerii absolvenți a 1-2 cl. industriale sau acei cu 1-2 cl. de ucenici.

Spore a se putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus candidații vor prezenta la Secretariatul Mării până cel mai târziu în ziua de 10 Octombrie 1948 următoarele acte: a) 1 cerere netimbrată însoțită de b) extras de naștere, c) certificatul școlar, d) certificat de naționalitate.

Cererile și actele soșite după termenul de mai sus, nu vor mai fi luate în considerare.

Sarea sărătații candidaților va fi constatată de medicul fabricii înainte de începerea concursului.

Concursul va consta dintr-o probă (scris și oral) din care să se poată constata pregătirea școlară aptitudinile la învățătură etc.

Atrăgând atențiunea a cei interesați sunt rugați să se îngrijască singuri de încadrarea și întreținerea lor pe tot timpul examenului.

Cei reușiți la examenul medical și de admitere se vor prezenta pentru angajare, la data fixată de direcțiune.

Ucenicii admisi la școală vor fi întreținuți absolut gratuit. 1630

Nouii ostași ai Republicii Populare Române

(Urmare din pag. 1-a)

TINERII ISI EXPRIMA BUCURIA...

...într-o zi care luase proporție, se simțeau vreo câțiva, acei care se bucură mai degrabă de început și care au fost oboșiți.

...se așază pe rădățile lor, unde se așază puțina de vorbă cu ei. Cu toții își exprimă bucuria despre faptul că au ajuns a face viață în aceste timpuri.

...ce ne spune tânărul Petras de fel din comuna Vărfuri: „Eu nu am mai fost niciodată în război. Din școară, am sădit la noi oile bogățiilor din împrejurimi, pentru o nimic toată. Când am putut învăța, pentru că le dădă lor că noi vom fi în stare să da seama de situația noastră. De la un verisor și m'au călărit trecute s'a întors din armată, am aflat că aici voi putea învăța.

...sunt cuvintele unui tânăr, care în singurătatea munților și în tuncelmea neștiinței de carte, a găsit cuvinte simple, dar pline de înțeles.

...școlii care se desprinde din hoară spre grupul nostru care în timp se mărire. El este Horga din Mînișel, care printre ofițerii de ușurare, ne spune „jucă din prima seară în care s'au așezat aici, grija ce se poartă în rândul ostașilor și s'a făcut adevărată.”

vărată viață din Uniunea Sovietică.

CÂNTECELE RECRUȚILOR SE CONTOPESC CU SUNETELE FANFARELOR

Acei care deja fuseseră repartizați la unități, își exprimă cu bucurie faptul că au fost repartizați tocmai acolo unde vruiseră ei. Pentru că, astăzi armata nu mai are scopul de a face din acei care intră în rândurile ei, un câștigător întunecat la moarte, ci din contră, unul care se fide în stare să facă față tuturor greutăților ce i s'ar putea ivi în cale, în decursul vieții, în lupta pentru o viață mai bună.

Între timp, pe poarta casărmii intră alte camioane cu tineri călătând. Ei vin cu dragoste și bucurie — pentru că aici sunt așteptați cu căldură și aspect sărbătoresc. Căntecele lor, la un moment dat se contopesc cu sunetele fanfarei militare care cântă într-una, și din acest întreg tumult nu poți desluși decât elanul tinerească, entuziasmul de care sunt cuprinsi; iar peste toate acestea, la un moment dat se face auzită lozincă:

„Trăiască recruii contingentului 1948!” la care din alt grup, vine răspunsul: „Trăiască Republica Populară Română, scumpa noastră țară!”

Plecăm, cuprinsi de entuziasmul lor și convinsi că acești tineri își vor face într-adevăr cu dragoste datoria, spărând drepturile cetățenilor și îndependența Patriei noastre. PETRUTIU GH. CORNEL

Cum se va preda limba rusă în școlile elementare și medii

Ministerul Învățământului Public comunică următoarele:

În anul școlar 1948-1949, predarea limbii ruse în școlile elementare și medii se va face în felul următor:

1. Elevii care învățau limba rusă pentru prima oară în acest an, se vor servi de următoarele manuale:

În clasa IV-a elementară după manualul special de clasa IV-a;

În clasele a V-a—VII-a elementară (inclusiv), după manualul special de clasa V-a;

În clasele a VIII-a—IX-a medii după manualul special A.R.L.U.S. de C. III-a, etc.

2. Elevii care au învățat un an limba rusă după manualul A.R.L.U.S., vor continua cu acest manual, indiferent de clasa care o urmează.

3. Elevii care au început studiul limbii ruse în anul 1946/1947, și deci, în acest an școlar, fac cel de al treilea an școlar din acest studiu, în diferență de clasa pe care o urmează, vor folosi manualul special de literatură al Institutului Româno-Sovietic, care va apărea în curând.

AVIZ

Pe baza Ord. de distrib. No. 19220-II Centrocom-Textil Bucuresti Au soșit la

„Topanca”

Mag. de încălțăminte pe puncte. ARAD. P-ța Avram Iancu No. 21

- 200 per. bocanci bărbătești
- 450 per. pantofi bărbătești
- 350 per. pantofi dame
- 100 per. șosete copii Nr. 22-31

Marfă de calitate!

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Problema Berlinului nu intră în competența Consiliului de Securitate

Declarația lui A. I. Vășinski în ședința Consiliului de Securitate

PARIS. — Sesiunea Consiliului de Securitate s-a deschis luni la orele 3 după amiază. Această sesiune a fost convocată în urma invitațiilor guvernelor Franței, Marii Britanii și Statelor Unite, care au cerut ca Consiliul de Securitate să examineze problema Berlinului.

După cum se știe, actuala situație dela Berlin s'a produs în urma faptului că guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, violând acordurile internaționale și ducând o politică de desmembrare a Germaniei, au introdus o monedă separată în Germania de Vest. Această acțiune a constrâns autoritățile sovietice de ocupație să introducă restricții asupra comunicațiilor cu zonele occidentale de ocupație, pentru a proteja economia zonei sovietice și a Berlinului împotriva afluxului de monedă devalorizată din zonele occidentale.

Dezbaterile care au avut loc la Moscova între guvernul Uniunii Sovietice și reprezentanții Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, au fost întrerupte de acești reprezentanți, cari au refuzat în mod sistematic o reglementare a situației dela Berlin pe o bază acceptabilă pentru toate părțile.

După ce au întrerupt aceste negocieri, guvernele celor trei puteri occidentale au adus problema Berlinului în fața Consiliului de Securitate. Această acțiune a puterilor occidentale nu poate fi considerată decât ca o încercare de a complica și mai mult problema Berlinului și de a abate în felul acesta atenția opiniei publice mondiale dela opera lor de desmembrare a Germaniei și de formarea a unui stat german de vest.

La ministerul de externe al Franței s'a deschis conferința separată între d-nii Marshall, Bevin și Schuman, pentru a discuta noua noțiune sovietică.

În această situație, reprezentanții puterilor occidentale din Consiliul de Securitate au făcut tot ce le-a stat în putință, pentru a câștiga

timp, ocupându-se cu tot felul de chestiuni lipsite de importanță.

Când în sfârșit Consiliul de Securitate a trecut la discutarea ordinii de zi, Vășinski, șeful delegației Uniunii Sovietice, a făcut o declarație în sensul, că problema Berlinului nu poate fi pusă pe ordinul de zi a Consiliului de Securitate, neșind de competența lui.

Aducerea problemei Berlinului în fața Consiliului de Securitate, ar constitui o violare directă a art. 107 al Chartei Națiunilor Unite, care spune, că „nici o prevedere a pre-

zentei Charte nu va invalida sau oprim o acțiune în legătură cu un stat semnatar al prezentei Charte”.

Arătând cine este competent să rezolve problema Berlinului, Vășinski a spus: „Consiliul ministrilor afacerilor străine a fost însărcinat cu pregătirea încercărilor pentru reglementarea generală a păcii, în exclusivă cu Germania și tot odată cu examinarea celorlalte probleme care, în virtutea acordului intervenit între guvernele reprezentate în consiliul ministrilor afacerilor străine, ar putea fi ridicate în fața acestui consiliu din când în când. Dacă este vorba să respectăm acordurile interna-

ționale menționate mai sus și în respectiva semnătură, după ce este acordată internațională, tem considera ca legală sau aducerea în fața Consiliului de Securitate a problemei germaniei în exclusivă a Berlinului. O asemenea decizie ar viola direct Charta Națiunilor Unite și acordurile internaționale pe care le-am menționate în primul rând acordurile de la Yalta și Potsdam, în virtutea cărora problema germaniei este de competența exclusivă a celor patru puteri responsabile de ocuparea Germaniei.

Vășinski a menționat, că Consiliul de Securitate, ca și Consiliul Uniunii Sovietice, a propus să convoce Consiliul ministrilor externe pentru a examina problema Berlinului și problema generală în ansamblul ei și a recomanda prezentanților puterilor occidentale să adopte această procedură, care este singura procedură legală.

Delegatul Ucrainei Manuilski a demascat în Comitetul Politic al O.N.U.-ului argumentele false cu privire la energia atomică a blocului anglo-american

PARIS. — Rezoluția prezentată de delegația Uniunii Sovietice la 2 Octombrie în comitetul politic, rezoluție prin care se recomandă continuarea activității comisiei pentru energia atomică în direcția stabilită prin rezoluția Adunării Generale din 24 Ianuarie și din 14 Decembrie 1946, precum și pregătirea și punerea simultană în aplicare a unei convenții cu privire la interzicerea armelor atomice și a interzicerea cu privire la instituirea unui control sever asupra energiei atomice, a pus în încercătură majoritatea controlată de blocul anglo-american. Această majoritate a încercat prin prezentarea falsă a situației și prin răstălmăcirea atitudinii Uniunii Sovietice să împiedice încheierea unei convenții cu privire la interzicerea armelor atomice și la instituirea unui control asupra energiei atomice.

La ședința de luni a comitetului politic, Manuilski, șeful delegației ucrainiene, a subliniat, că rezoluția propusă la 2 Septembrie de delegația Uniunii Sovietice, ajută comite-

țul politic să pună capăt frosirii timpului, la care a fost condamnat de rezoluția canadă de aprobare a punctului de vedere al Statelor Unite, rezoluție care a dus într'un timp activitatea comisiei pentru energia atomică.

Manuilski a demascat unul după altul argumentele false ale reprezentanților blocului anglo-american, care încearcă să împiedice încheierea unui acord cu privire la interzicerea armelor atomice și la instituirea controlului asupra energiei atomice. Dese a dovedit, că declarațiile delegațiilor suedeze și belgiene care au afirmat, că sistemul de control propus de Uniunea Sovietică este inadecvat, nu sunt decât manevre menite să împie-

dice orice control asupra energiei atomice.

În legătură cu propunerea Ramader, delegația Franței, institui un organism internațional alcătuit din „oameni independenți” deasupra popoarelor și țărilor, Manuilski a subliniat această propunere inspirată de cinste și se face peste comunitățile de securitate în care este pură utopie, întrucât nu asemenează oamenii, cari să nu dă de partidă politică sau de țară.

Manuilski a denunțat apoi aserțiunile a delegației austriece, că Statele Unite sunt să se sacrifice cu generozitate la din suveranitatea lor națională în interesul controlului asupra energiei atomice.

Desolidarizându-se de politica rădătoare a cetei lui Tito

Sapte membri ai legăției iugoslave din Canada au demisionat din posturile lor

OTTAWA. — TASS transmite: Lukin, consilier al legăției iugoslave din Ottawa, care a deținut în ultimele 18 luni postul de însărcinat cu afaceri al Iugoslaviei în Canada, a anunțat la 4 Octombrie că se desolidarizează de elita lui Tito.

Lukin spune în declarația sa: „În preună cu alți 6 funcționari ai legăției iugoslave din Ottawa, mi-am dat demisia din postul de consilier al acestei legății din pricină că sunt

încălecatul și politica duală a guvernului iugoslav trădează interesele fundamentale ale țării, ducând Iugoslavia la înfrângere perisistă. Împiedicând astfel independența sa.

Această politică, a declarat Lukin, este contrară intereselor slavilor care nu poate progresa socialism fără colaborarea Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară.

Uniunea Sovietică nu participă la discutarea chestiunii Berlinului în Consiliul de Securitate

PARIS. — TASS transmite: În ședința din 5 Octombrie, Consiliul de Securitate a înscris chestiunea Berlinului în ordinul de zi, cu nouă voturi contra două — Uniunea Sovietică și Republica Socialistă Sovietică Ucraină.

Delegatul Uniunii Sovietice Andrei Vășinski, a declarat că prin această acțiune, Consiliul de Securitate

a violat articolul 107 din Carta Națiunilor Unite și că, în consecință, delegația sovietică nu va participa la discutarea chestiunii Berlinului în Consiliul de Securitate.

Delegatul ucrainian Dimitri Manuilski, și-a însușit această declarație și a anunțat că acei delegații ucraineni nu va participa la discuții.